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Odkud náš pan starosta pochází, kde 
bydlí, dokonce i jak vypadá, víme 
všichni. Ono by to taky byla tak tro-
chu ostuda nevědět, kdo je hlavou 
naší obce. Ale vsadím se o co chcete, 
že určitě existuje spousta otázek, na 
které by jsme všichni rádi znali odpo-
vědi a třeba i informace s nejasným 
zněním rádi rozuzlili. Věděli jste 
třeba, že pan starosta toužil být jako 
malý kluk prezidentem Českosloven-
ské republiky, že nejraději pije neal-
koholické pivo, ale portským vínem 
jej nikdy neurazíte? Sám říká, že jej 
není vůbec těžké živit, jelikož sní prý 
úplně všechno a v jídle není vybí-
ravý, určitě však nepohrdne šťavna-
tými kousky propečeného masa. Nej-
více jej potěší dny typu, kdy telefon 
nezavoní a nikdo po něm zrovna nic 
nepotřebuje, bohužel těchto dnů je v 
jeho životě minimum. Sama si trou-
fám říci, že je to velmi velká ryba v 
obecním rybníku, které mnozí z nás 
občanů vzdávají hold, opěvují jej  a 
jiní nemarní čas postarat se o pravý 
opak. Obec se nám postupem času 
mění v turistické centrum plné lidí, 
těžko říct jestli je to dobré či zlé. V 
obci žije skoro 4000 obyvatel, každý 
má jiný názor na vývoj naší obce, 
spousta z nás by ji dále chtělo vidět 
jako nedotčenou panenskou přírodu 
sloužící hlavně svým občanům, na 
druhé straně stojí však krásné plány 
představující mnoho jak pro obec, tak 
i pro lidi s dalekého okolí. Pojďme 
se zeptat pana starosty , který sám 
říká, že to s námi nemyslí špatně 
a že nechce nijak ublížit naší obci 

ani nám, jak to vlastně má všechno 
vypadat.

V poslední době se hodně řeší nové 
fojtství, už víte co s ním bude?
„Abych se přiznal ještě přesně nevím 
co s ním  bude, ale s určitostí vím, 
co s ním nebude. Neradi bychom 
z něj udělali hospodu nebo jenom 
muzeum. Musí tam být něco co by 
dýchalo, žilo, aby zde měli lidi proč 
chodit, třeba nás napadlo něco jako 
obdoba malých „gorolů“ nebo jiné 
dětské, lidové kroužky, které by se 
scházely právě zde. Taky by zde mohlo 
být  něco jako informační centrum, 
ale bez toho velikého I za oknem. 
Spousta občanů by ráda začala pod-
nikat ve službách nebo v zemědělství 
a potřebuje poradit, kde a jaké jsou 
možnosti podpory právě pro jejich 
druh podnikání a právě toto infor-
mační centrum by jim mohlo poradit, 
jak na to. Nemuseli by jezdit někam 
daleko, kde se stejně mnohdy dozví 
houby. Určitě by fojtství mělo být 
přínosem pro občany, vždyť pro ně 
jsme jej  přece postavili.“

Taky se hodně mluví o tzv. Turis-
tické magistrále, co to vůbec je a 
co by pro obec představovala?
„Kdyby se nám turistická magistrála 
podařila prosadit a zrealizovat, jed-
nalo by se o cyklostezku začínající 
už v Jablunkově u areálu Ameryka 
a pokračující k nám přes celé Mosty, 
dále pak přes oblast Sčetné k Hrčavě. 
Myslím si, že by to byla hodně 
užitečná a využívaná stezska. Jen si to 

představte, rodiny s dětmi se klidně 
mohou vydat na „cyklovýlet“po 
jedné cestě, nikde žádné auta, nikdo 
se nebude muset bát, že jim nějaký 
„blázen“ přejede děti a ještě k tomu 
se budou kochat projíždějící příro-
dou. Samozřejmě, že když občané 
s tímto nesouhlasí a bude jich vět-
šina, nebude se  nic takového reali-
zovat, ale je nutno zvážit všechna pro 
a proti. Toto co bychom nabídli my, 
takovou to cyklostezku nikde poblíž 
v okolí ještě nemají. Tak proč tuto 
možnost nevyužít?“

Je něco pravdy na tom, že na Šan-
cích má stát rozhledna?
„Je to dokonce celé pravda. Na Šan-
cích má být skutečně rozhledna , 
samozřejmě bude ve svém původní 
tvaru. Dole by mělo být sociální zaří-
zení a malé muzeum, nahoře pak již 
zmíněná rozhledna. Šance celkově 
prodělají velkou změnu, jednáme o 
turistickém propojení našich Šancí 
s Bukovskými Šancemi, ale i sloven-
skými a polskými Šancemi. Všechny 
vznikly za stejným účelem a na jejich 

Mostecká „Nej“
Pan ing. Milan Procházka

... pokračování na str. 2
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Blahopřejeme  
Składamy życzenia

V měsíci květnu 2008 slaví svá 
životní jubilea tito občané:

80 let:
Jana Bojková
Helena Kufová
Josef  Sikora
85 let:
Jana Szotkowská

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody !
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Výzva občanům !
Inspektorát cizinecké policie v Mos-

tech u Jablunkova sděluje, že v poslední 
době dochází kolem poledne ke vlou-
pání do osobních automobilů a rodin-

ných domků na území obce. 
Vzhledem k nárůstu této trestné čin-

nosti žádáme občany, aby byli všímavější 
i ve svém okolí a případný pohyb cizích 
podezřelých osob neprodleně ohlásili na 
linku 158 nebo na OO PČR Jablunkov 
tel. 558 357 333, popřípadě na Inspek-
torát cizinecké policie v Mostech u Jab-
lunkova tel. 558 367 737 (i anonymně). 

 
Inspektorát cizinecké policie

Mosty u Jablunkova

Poděkování
Srdečně děkuji paní primářce MUDr. 

Marii Kollárové a personálu inter-
ního oddělení JIP Nemocnice Třinec 
– Sosna za ošetřování paní Urbanczy-

kové během jejího pobytu v nemocnici a 
také MUDr. Luboši Vrzalovi za dlouho-
letou péči poskytovanou mé mamince.

Alžběta Kowolowská

minulost se zapomíná, proto je chceme znovu všechny připomenout a zase 
nabídnout jako jisté turistické lákadlo.“

Taky kolují řeči, že se škola bude rekonstruovat…
„ I to je pravda. Škola se skutečně musí rekonstruovat a to celá a pořádně. 
Také nás napadlo, že bychom mohli mít základní školu s jistou specializací, 
třeba zaměřenou na více jazyků, nebo na sport. U školy bude i hřiště s umělým 
povrchem. Máme hodně plánů a škola je jedním z těch největších. Musíme ji 
rekonstruovat!“

Pořád se tady bavíme o Mostech,ale více  méně jsme mluvili jenom o 
Šancích a středu. Dolní Mosty jsou taky Mosty co s nimi?
„Samozřejmě, že i s nimi máme jisté plány, ale to ještě daleká budoucnost. 
Jednou by tam mohlo stát krásné golfové hřiště a kdo ví i taková dřevěná ves-
nička někde mezi Dolními Mosty a Mosty by nebylo na škodu, ale jak říkám to 
je někde daleko v budoucnu, teď je nejdůležitější rekonstrukce školy a zajiš-
tění pitné vody pro Dolní Mosty a odkanalizování Dolních Mostů.

Uvědomujete si ale, že vlastně chcete dosáhnout nemožného? Jak 
chcete přesvědčit lidi, aby vám jen tak prodali půdu, kterou vlastní již 
nespočet let?  Je to jako by jste jim chtěl vzít kousek sebe samého.
„Nikoho nemám v plánu do něčeho nutit. Všechno to co dělám já a spousta 
dalších lidí, děláme pro obec. Obec taky musí z něčeho žít a turistický roz-
voj jí může nejenom pomoct, ale také jí pozvednout. Chceme nabídnou nové 
příležitosti pro podnikání, nová pracovní místa. Spousta lidí zaměstnaných 
(mimo úředníky) v naší obci má mizerně, co mizerně, přímo otřesně place-
nou práci, ale proč? Protože nemají na výběr, jsou nuceni pracovat tam, kde 
pracují. Víte já sám se řídím jedním heslem: „Přej, bude Ti přáno, dej, bude Ti 
dáno.“ Právě proto musí obec vytvořit a realizovat takový projekt, aby v něm 
našlo uplatnění maximum místních a vzdělaných občanů. Jaký to má smysl, 
když mladí vyučení a studovaní od nás odjíždějí?“. Vytvořme podmínky pro 
ně.

Děkuji za rozhovor
Jana Turková
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Důležité informace související se správou daní a poplatků
POMĚRNÉ ČÁSTKY 
S výší poplatkové povinnosti souvisí i 
•	 změny trvalého pobytu; 
•	 narození; 
•	 úmrtí. 

Pokud se do obce Mosty u Jablunkova přistěhujete, musíte do konce měsíce následujícího po měsíci, ve kterém jste se přihlásili, zaplatit poměrnou částku 
poplatku. Ta se rovná jedné dvanáctině poplatku vynásobené počtem měsíců, odkdy trvá trvalý pobyt. Pokud jste se z obce odstěhovali, máte nárok na vrá-
cení poměrné částky, která se vypočítá obdobně. Při narození dítěte postupují zákonní zástupci při výpočtu poměrné částky stejně jako v případě přistěho-
vání se do obce. Při úmrtí přechází poplatková povinnost na oprávněné dědice. Pokud v den úmrtí vznikne přeplatek, mají na něj nárok dědicové. Je nutné 
při vyřizování pozůstalosti upozornit notáře na tento přeplatek, aby později nárokovaná částka mohla být vrácena dědici. S usnesením o dědicích pak lze 
požádat o vrácení přeplatku. Pokud vznikne v den úmrtí nedoplatek, správce poplatku jej bude vymáhat po dědici.
Příklad výpočtu poměrné částky: 29. března 2008 se přihlásím k trvalému pobytu v obci. Pro výpočet částky je rozhodující stav k poslednímu dni v měsíci, 
proto 450 (roční poplatková povinnost) děleno 12 (počet měsíců v roce) krát 10 (počet měsíců, ve kterých mám trvalý pobyt v obci, tj. březen až prosinec). 
450:12 = 37,50 x 10 = 375, tj.  375,-Kč k úhradě.
 
TRVALÝ POBYT 
Poplatníci, kteří se nezdržují v místě trvalého pobytu, nejsou osvobozeni od poplatku a správce daně nezohledňuje tuto skutečnost při rozhodování o žádos-
tech o prominutí. Je rozhodnutím každého z nás, kde budeme mít trvalý pobyt. Pro osoby zdržující se mimo obec, které nechtějí platit místní poplatek, se 
mohou s informacemi o změně trvalého pobytu obrátit na ohlašovnu OÚ Mosty u Jablunkova. 

NEDOPLATKY, zvyšování a jejich vymáhání 
Pokud nezaplatíte ve lhůtě splatnosti, nebo zaplatíte v nesprávné ( nižší ) výši, stáváte se dlužníkem a Vámi včas nezaplacené poplatky (nebo jejich část) může 
správce daně zvýšit až na trojnásobek nedoplatku. Bude-li tedy Váš nedoplatek činit 450 Kč, může Vám být zvýšen až na částku 1350,- Kč. Pokud neza-
platíte ani na základě výzvy k úhradě v náhradní lhůtě, bude s Vámi zahájeno řízení ve věci vymáhání dlužné částky , přičemž náklady tohoto řízení mohou 
dosáhnout až několika tisíc korun. 

ODKLAD A SPLÁTKY 
Chcete-li řešit dluh žádostí o odklad či o splátky, pak vezměte na vědomí, že s takovou žádostí je spojen správní poplatek na jednoho žadatele a z odložené 
částky se Vám počítají úroky dle zákona o správě daní a poplatků. Při tak relativně nízkém poplatku je logicky tento postup nevýhodný a poplatek se Vám 
prodraží. Nutno poznamenat, že podání žádosti a nevratná úhrada správního poplatku ještě neznamená, že Vaší žádosti bude vyhověno. V každém případě 
doporučujeme projednat předem možnosti odkladu či splátek se správcem poplatku.

Právní úprava 
Zákon č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů
Zákon č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů
Obecně závazná vyhláška č. 1/2007, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunál-
ních odpadů

za finanční odbor
Petr Macurák

Vážení občané,
věnujte prosím pozornost nové obecně závazné vyhlášce č.3/2008.

Zastupitelstvo Obce Mosty u Jablunkova na svém 12. zasedání schválilo dne 19.3.2008 podle ustanovení § 14 a § 15 zákona č. 565/1990 Sb. o místních 
poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s ustanoveními §10 písm.d) a § 84 odst.2 písm.i) zák. č.128/2000 Sb.o obcích, novou obecně závaznou 
vyhlášku č.3/2008 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání  a odstraňování komunálních odpadů.

Tato nová obecně závazná vyhláška neřeší změnu výše poplatku, ale týká se změny Čl. 7 „Osvobození“, jak je níže uvedeno. 

Čl.7
Osvobození 

1)Od poplatku jsou osvobozeny tyto osoby: 
a) poplatník po dobu výkonu vazby nebo trestu odnětí svobody, a to po předložení dokladu svědčícím o pobytu v tomto zařízení;

b) poplatník po dobu prokazatelného pobytu v zahraničí po dobu delší 6 měsíců ( pracovní, studijní pobyt ); o počátku a ukončení pobytu je poplatník povi-
nen předložit správci poplatku příslušný doklad ( např. potvrzení školy, zaměstnavatele apod.). Tyto doklady musí být v jazyce českém nebo slovenském, pří-
padně opatřeny úředním překladem do jednoho z těchto jazyků. Správce poplatku může v odůvodněných případech od předložení těchto dokladů upustit; 
c) poplatník po dobu pobytu v zařízení sociální a zdravotnické péče v délce trvání 6 a více měsíců ( léčebna dlouhodobě nemocných, psychiatrická léčebna, 
výchovný ústav, dětský domov, diagnostický ústav apod.), a to po předložení dokladu svědčícím o pobytu v tomto zařízení. Správce poplatku může v odů-
vodněných případech od předložení těchto dokladů upustit;
d) poplatník dle Čl.3 odst.1), jemuž byl údaj o předchozím místě trvalého pobytu úředně zrušen a místem jeho trvalého pobytu je podle zvláštního zákona 
adresa Obecního úřadu Mosty u Jablunkova čp.800 ( tj. sídlo příslušné ohlašovny ) nebo adresa Policie ČR Mosty u Jablunkova čp.515; 

2)Vznik nároku na osvobození od placení poplatku je poplatník povinen oznámit do 15 dnů písemně nebo ústně do protokolu správci poplatku ode dne, kdy 
nastala skutečnost zakládající nárok na osvobození. Ve stejné lhůtě je poplatník osvobozený dle odst.1 a),b) povinen oznámit zánik nároku na osvobození.

za finanční odbor
Petr Macurák

zpravodaj5_2008_v5.indd   3 5.5.2008   10:05:19



Mostecký – Mostecki zpravodaj� strana

Na jaře 1943 se svět poprvé dozvě-
děl o místě, které do této doby bylo 
zcela neznámé. V tomto čase zuřily 
těžké boje na východě Evropy mezi 
nacistickým Německem a Sovětským 
svazem. V oblasti vesničky Katyně, 
která v té době byla obsazena hitle-
rovskou armádou bylo objeveno v 
lese osm hromadných hrobů, v nichž 
leželo přes 4 tisíce polských důstoj-
níků. Po odkrytí hrobů bylo odbor-
níky soudní medicíny prokázáno, že 
byli zavražděni na jaře roku 1940, 
tedy více než rok před nacistickým 
válečným útokem na SSSR. Nepřímí 
místní svědkové zločinu označili za 
pachatele příslušníky sovětské bez-
pečnosti, tehdy známe pod zkratkou 
NKVD /dříve GPU, dnes KGB/. 
Sověti tento výklad rozhořčeně 
odmítli a obvinili ze zločinu německé 
okupanty.

Nacistická propaganda využila pří-
ležitosti k tomu, aby vyvolala proti-
sovětské nálady a pokusila se vrazit 
klín nesváru mezi spojence. Na místě 
zločinu se střídaly mezinárodní dele-
gace novinářů a spisovatelů, praco-
vala zde spolu s německými lékaři i 
skupina Polského červeného kříže 
a mezinárodní komise specialistů 
soudního lékařství. Propagandis-
tický aparát obou stran se rozjel na 
plné obrátky. Jedna zpráva popírala 
druhou, tvrzení stálo proti tvrzení. 
Sovětská strana po dobytí Smolenska, 
v jehož blízkosti leží vesnice Katyň, 
aby doložila své tvrzení, poslala v 
lednu 1944 do Katyňského lesa šetřit 
svou lékařskou komisi.

To je v hrubých rysech podstata pro-
blému, který byl tak dlouho záměrně 
zkreslován a tabuizován. Nezahrnuje 
samozřejmě jenom zločin v Katyni, 
jméno vesničky se stalo symbolem 
mnoha dalších zločinů spáchaných 
sovětskou mocí v období stalinismu. 

Katyň má své mezinárodní souvis-
losti. V pozadí stojí známý pakt Rib-
bentrop-Molotov ze srpna 1939, v 
jehož tajném protokolu si obě vel-
moci rozdělily sféry svých zájmů ve 
východní Evropě. Nejdříve mělo 
být rozděleno Polsko, pak došlo i na 
Pobaltí, Besarábii a Bukovinu. 1. září 
1939 přepadli Němci Polsko a v noci 
na 17. září 1939 vstoupila sovětská 
vojska do východních oblastí Pol-
ska. Tím se začal naplňovat dohovor 
z výše již uvedeného paktu. Vrchní 
velitel polské armády vydal rozkaz, 
aby se vojsko nestavělo na odpor 
a aby se snažilo projít do Rumun-
ska. Do sovětského zajetí se tím 
dostalo 250 tisíc polských vojáků. 
Válečný stav mezi Polskem a SSSR 
nebyl vůbec vyhlášen, přesto sovět-
ské úřady pokládaly zajaté za válečné 
zajatce. Část zajatců byla záhy pro-
puštěna, některým se podařilo ze 
zajetí uniknout, avšak přes 180 tisíc 
zajatců bylo deportováno do táborů 
v hloubi SSSR. Mezi nimi bylo přes 
15 tisíc polských důstojníků a nece-
lých 7 tisíc dalších Poláků z řad poli-
cistů, příslušníků pohraniční a celní 
stráže, zpravodajců a přestavitelů 
polské inteligence.

V listopadu 1939 byli tito zajatci inter-
nování ve třech velkých zajateckých 
táborech. V Kozelsku poblíž Kalugy 
bylo umístěno 4,5 tisíc důstojníků, ve 
Starobělstku na Ukrajině asi 4 tisíce 
důstojníků a v Ostaškově na Seliger-
ském jezeře na horním toku Volhy 
bylo přes 6 tisíc zajatců-policistů. 
Životní podmínky zajatců v Kozelsku 
byly velmi kruté, přesto umožňovaly 
přežít. Zajatci byli podrobeni opako-
vanými výslechy příslušníků NKVD 
a podle třídního původu a vztahu k 
sovětské moci byli vybíráni k převý-
chově. Zůstalo jich jen 448, kteří byli 
získáni ke spolupráci se sovětskými 
úřady. Ostatní byli zbaveni práva na 

život. Počátkem roku 1940 rozhodlo 
nejvyšší vedení sovětského státu, že 
důstojníci budou zlikvidováni. Od 
dubna do poloviny května byli polští 
důstojníci transportování do Katyně, 
kde v blízkém lese byli střelnou ranou 
do týlu zastřeleni. 

O průběhu zločinu se svět dozvěděl 
až v roce 1943 na základě exhumací 
v Katyni, kde v hrobech bylo nale-
zeno přes 3 tisíce osobních dokladů 
umožňujících identifikaci většiny 
tam pohřebných obětí. Také po válce 
bývalí příslušníci NKVD vypovídali 
o zločinu spáchaném sovětskou bez-
pečností a popsali technické podrob-
nosti, jak vraždění v Katyňském lese 
proběhlo. Skoro vůbec se však nevě-
dělo o tom, že zde také leží i několik 
desítek obětí, jejichž život byl spojen 
s Českou republikou. Jsou to lidé, 
kteří se v české části Těšínska naro-
dili nebo na začátku války zde bydleli 
a pracovali.

/Pokračování příště/
L. Švejkovský, kronikář

Katyňský les

Obec Mosty u Jablunkova 
vyhlašuje  Humanitární  

sbírku oblečení a jiných věcí

Sbírka se uskuteční : 
úterý 13.5.2008
13:00 – 17:00

středa 14.5.2008
 8:00 – 11:00

místo:  
budova koupaliště v 

Mostech u Jablunkova
Věci prosíme zabalit do igelito-

vých pytlů či krabic, 

Děkujeme za Vaši pomoc.
Bližší informace na webových stránkách 

obce, na vývěskách,  tel.OÚ 558 337 911
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Beseda s pracovníky členy 
celní správy

Dne 28. 3. 2008 se na naší škole konala 
beseda s pracovníky Celní správy 
Ostrava-Mošnov. Hovořili o své náplni 
práce. Dozvěděli jsme se, co vše se nele-
gálně převáží přes hranice našeho státu. 
Na prvním místě to jsou drogy a zbraně, 
následují exotická zvířata a ohrožené 
druhy rostlin. Prohlédli jsme si vypre-
parovaného krokodýla, zub kosatky, 
jehož cena se odhaduje na 650 000,-
Kč. Chlapci nejvíce obdivovali zbraně, 
někteří si vyzkoušeli pouta na rukou. 
Všechny zaujala práce kynologa, který 
nás seznámil s výcvikem služebního 
psa. V tělocvičně jsme viděli praktickou 
ukázku vyhledávání ukryté drogy. Pes ji 
objevil za velmi krátký okamžik. Děku-
jeme členům Celní správy Ostrava-Moš-
nov za zajímavou besedu.

Žákyně 9. tříd ZŠ Mosty u Jablunkova

Festyn Ogrodowy
w tym roku odbędzie się  w sobotę 24 maja 2008 w 
o godzinie 15:30 w ogrodzie koło Domu PZKO. 
W programie wystąpi młodzież szkoły i przed-
szkola. Rodzice zapewniają smaczny bufet, bogatą 
tombolę, gry i zabawy dla dzieci a o muzykę 
zatroszczy się p. Bartnicki. Na festyn serdecznie 
zapraszamy

Macierz Szkolna

Mezinárodní matematická soutěž KLOKAN
Dne 27. 3. 2008 proběhla na naší škole ZŠ Mosty u Jablunkova meziná-
rodní matematická soutěž. Zúčastnilo se jí 123 žáků, kteří soutěžili ve 4 
kategoriích. 

Nejlepší řešitelé jednotlivých kategorií:
CVRČEK:  		  1. Filip Hawliczek (3.B)
(2.–3.tř.)       		  2. Jaromír Lanc (3.B)
                      		  3. Petr Bazgier (3.A)
                      		  Tomáš Malyjurek (3.B)
                      		  Daniela Marténková (3.B)

KLOKÁNEK: 	 1. Zuzana Beigerová (5.tř.)
(4.–5. tř.)      		  2. Lukáš Bednár. (4.A)
                        	 3. Dominika Bocková (5.tř.)

BENJAMÍN: 		  1. Tomáš Cieslar  (6.tř.)
(6.-7.tř.)         		  2. Lukáš Brózda  (7.tř.)
                       		 3. Adéla Zwyrtková  (7.tř.)

KADET:  		  1. Jakub Waclavek  (9.B)
(8.-9 tř.)    		  2. Eliška Bazgierová  (9.B)
                 		  3. Marek Kufa  (9.B)

Soutěž zorganizovala p. uč. Jarmila Olszowá, která kromě diplomů rozdala 
dětem i pěkné věcné ceny, které byly zakoupeny ze sponzorského daru firmy 
SGM Route, a.s. Třinec. Tímto děkujeme p. Erichu Sikorovi.

Karin Gavlovská 9.B

MISTR ČESKÉ REPUBLIKY 
V KARATE

je žákem Základní školy v Mostech u 
Jablunkova

V sobotu 12. dubna 2008 se v Brně konalo 
Mistrovství České republiky v karate. V kate-
gorii KUMITE DOROSTENCI – 45 KG 
obsadil 1. místo Ondřej Maštalíř ze VII. 
třídy.
Děkuji touto cestou Ondřeji za vynikající 
reprezentaci základní školy a obce Mosty 
u Jablunkova a přeji mu hodně úspěchů na 
Mistrovství Evropy, které se bude konat v 
září 2008 v Kaliningradu.

Jiří Wolny, ředitel školy

VII Mistrzostwa Polskich 
Szkół Podstawowych w 

Pływaniu

We wtorek 8 kwietnia wyjechała 
ósemka dzieci z mosteckiej podsta-
wówki do basenu do Bystrzycy, by 
reprezentować szkołę w zawodach 
pływackich. Mistrzostwa zorganizo-
wała , jak zawsze, Szkoła Podstawowa 
im. Stanisława Hadyny  w Bystrzycy. 
Można było wybrać styl – klasyczny/ 
żabka/, kraul lub oba. Po uroczystym 
zagajeniu rozpoczęto zawody stylem 
klasycznym w 4 torach, następnie 
pływano kraulem, a na koniec w szta-
fetach. Każda szkoła biorąca udział w 
imprezie otrzymała na pamiątkę sta-
tuetkę oraz piłkę.
Najlepiej z naszej mosteckiej grupy 
uplasowała się Magda Krišica z 
klasy VIII – na 4. miejscu w stylu 
klasycznym.  

uczestnicy zawodów

Złoci Kluzowie

Przedwiośnie to również dla sportów 
plenerowych taki okres przejściowy.  
Narty wynosi się na strych, boisko tonie 
jeszcze w błocie, pozostaje więc sala 
gimnastyczna. Z sali gimnastycznej sko-
rzystała w piątek 4 kwietnia Macierz 
Szkolna , urządzając dla dzieci i rodzi-
ców współzawodnictwa gry w tenisa 
stołowego. Zawody zostały rozegrane 
w trzech kategoriach młodzieżowych, 
dorośli zaś walczyli w  kategoriach rodzi-
ców – matki i ojcowie, a na sam koniec 
o pierwszeństwo walczyły całe rodziny. 
Los, a przede wszystkim kondycja spor-
towa zawodników, tak zrządził, iż więk-
szość złota powędrowała do rodziny 
Kluzów.  Srebrne miejsca  zajęli człon-
kowie rodziny Hlávka - Kraina. Zwycięz-
com gratulujemy  a wszystkim uczestni-
kom dziękujemy za udział i wytworzenie 
miłej atmosfery sportowo-towarzyskiej. 
Zdjęcia i wyniki są udostępnione na stro-
nach  pspmosty.estranky.cz

zarząd   Macierzy Szkolnej
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Aljaška 

V pondělí 12. května 2008 v 19:00 
naši knihovnu navštíví člen horolezec-
kého oddílu TJ Baník Karviná Věslav 
Chrząszcz. Pohovoří o své poslední 
výpravě na Aljašku, hlavním cílem které 
byl vrchol hory Mt.Mckinley. Beseda 
bude spojena s dataprojekcí.

Srdečně zve MK Mosty u Jablunkova

Domů s novou knihou

Velkým dnem pro mostecké dětské čte-
náře, jejich rodiče a prarodiče byla středa 
26. března 2008, kdy k nás do knihovny 
přijela zakladatelka společnosti Celé 
Česko čte dětem paní Mgr. Eva Katru-
šáková. Hovořila o kladném vlivu hlasi-
tého předčítání dítěti na jeho vývoj, pobí-
zela dospělé, aby věnovali svůj čas na 
společnou četbu s dítětem. Zdůrazňo-
vala, jak je důležité, aby do čtení dětem 
se zapojovali i tatínkové, a tak pozvedli 
čtení na úroveň „mužských, odborných“  
prací. Sama pak přítomným dětem četla – 
pohádky Zdeňka Svěráka česky a pověsti 
Józefa Ondrusze polsky. Ze setkání s 
paní Katrušákovou každé dítě odcházelo 
s úsměvem na tváři a s novou knihou v 
podpaží.

Připomínáme
* Dětem i rodičům, že v knihovně čteme 
dětem každou středu - ve 12:00 česky, 
13:30 polsky. 
* Dětem, které jsou zapojeny do sou-
těže „Škola naruby“, aby donesly na spo-
lečné čtení své čtenářské deníčky „Škola 
naruby“.
* Rodičům a prarodičům, aby pokračo-
vali ve společném čtení. Soutěž „Škola 
naruby“ končí až v listopadu!

MK Mosty u Jablunkova

Koncert duchovní hudby

Dubnová neděle 20.4. 2008 s typicky 
dubnovým počasím. 
V tento den obec Mosty nabídla svým 
občanům prožití nevšedních chvil s 
krásnou hudbou  se svolením míst-
ního faráře v prostorách mosteckého 
kostela. 

Místní knihovna v Mostech u Jablunkova
vyhlašuje soutěž s názvem „Z Mostů až na konec světa“

Soutěž je určena pro 3 věkové kategorie:

I.	 kategorie 5 – 10 let		  (výtvarné nebo literární práce)
II.	 kategorie 10 -15 let		  (výtvarné nebo literární práce)
III.	 kategorie 15 let a víc		  (výtvarné nebo literární práce)

Podmínky soutěže: 
•	 Literární dílo může být formou povídky, fejetonu,vyprávění 	
	 nebo veršů .
•	 Výtvarné dílo může být formou koláže, malby, perokresby, 	
	 apod.
•	 Téma obou prací by mělo obsahovat informace o obci Mosty  
	 u Jablunkova acestování.
•	 Ke každé práci je třeba doložit jméno, příjmení a věk autora.
•	 Výsledné práce je nutno odvzdat osobně do Místní knihovny  
	 v Mostech u Jablunkova p. Sikorové L. nebo p. Onderkové H.  
	 do 30.9.2008.

V rámci soutěže budou probíhat podpůrné akce- cestovatelské 
besedy a autorská setkání.Informace o těchto podpůrných akcích 
budou zveřejněny vždy v Mosteckém zpravodaji, vylepenými letáky 
a na webových stránkách Místní knihovny (http://www.mostyujab-
lunkova.cz/text/mistni_knihovna.htm)

Vítězné práce budou odměněny hodnotnými cenami. Vyhodnocení 
proběhne v říjnu 2008.

Na telefonním čísle 558 368 014 nebo osobní návštěvou v knihovně 
je možno obdržet bližší informace k soutěži.

Akce je finančně zajišťována z rozpočtu obce Mosty u Jablunkova a Minister-
stva kultury České republiky.

Knihovna informuje

Ve skladbách světových velikánů 
Vivaldiho, Haydna a jiných se před-
stavil Třinecký komorní orchestr 
a Ženský komorní sbor Camerata.  
Skladby přednesené s citem, láskou a 
nadšením určitě oslovily posluchače. 
Škoda jen, že se koncert setkal s tak 
malým zájmem místních občanů a 
že si ženský sbor, který v minulém 
roce získal zlatou medaili na Meziná-

rodním festivalu adventní a vánoční 
hudby s cenou Petra Ebena přišlo 
poslechnout jen několik členů míst-
ních pěveckých sborů. Osobně pořa-
datelům i panu faráři vřele děkuji za 
možnost setkání s krásnou hudbou a 
pevně věřím, že se mostecké koncerty 
v kostele dočkají jména „tradiční“.

WF
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Zahradní a stavební práce 
Oznamujeme občanům, že v suterénu budovy  

OÚ je v provozu půjčovna 

1) zahradního nářadí: 

strunová sekačka, zn. BRILL 		 pohon : baterie 24 V
nůžky na živý plot zn. BRILL		 pohon : baterie 24 V 
drtič větví až 5cm tl., zn. BRILL	 pohon : 230 V
vysavač na listí zn. STIHL		  pohon : klasický motorový

od 15. května 
velká bubnová sekačka a křovinořez

2) stavebních strojů: 
Ke všem strojům je možno zajistit obsluhu.

Bližší informace:
Tomáš Kantor, tel.: 777 298 932.

~

•
•
•
•

 Kosmetický salón Miriam 
oznamuje, 

že od 1. května 2008 rozšiřuje nabídku svých služeb o manikúru, pedikúru a 
nehtovou modeláž.

Využijte zaváděcích cen během května a června !!!

Příjem objednávek na 

tel.: 732 862 153

 Oznámení
Všem držitelům psů oznamujeme, že ve středu 14.5.2008  
proběhne hromadné očkování  psů proti vzteklině na níže 

uvedených svodech:

7.50  Macošek „Lyski“
8.20  u Fiedora
8.40  hřiště Dolní Mosty
9.00  pohostinství „Lupinská“
9.20  potraviny  „Max“
9.40  autobusová.. zastávka „Czudek“
10.00  autobusová zastávka „Očkovice“
10.20  autobusová zastávka „Konzum“
10.40  u  obecního úřadu
11.00  autobusová zastávka „Na tunelu“
11.20  škola Šance
11.40  kaple  Šance
12.00  Šance konečná 
12.15  pohostinství „U Jakuba“
12.30  autobusová zastávka „U hranice“
12.45  Ščenté
13.00  Studeničné

17.30 OÚ Mosty u Jablunkova

Náklady na vakcinaci jsou 100,- Kč a hradí se přímo na místě.
Bližší informace na telefonu 602728828.

MVDr. Jan Bojko

•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•
•

•
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